

35. kiadás

1960. október 12.

20 óra 1 perc

bb. 56. / oktatási rendszerünk..., 1. folyt./ gy

dr. geleji sándor tanszék vezető egyetemi tanár hangoztatta, hogy a fiatalokban minél korábban kell kialakítani a technikai érzéket és képességet. szerényi sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a központi bizottság tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője válaszolt a fetszolatásokra.

/mti/

..

bb. 57. akadémiai küldöttség utazott az ndk-ba

tr/gy/sr

1960. október 12.

erdei ferenc akadémikus, a magyar tudományos akadémia főtájkára vezetésével hattagu akadémiai küldöttség utazott a német demokratikus köztársaságba, hogy résztvegyen a bertini német mezőgazdasági tudományos akadémia gundorfi intézete tízéves fennállása alkalmából rendezett tudományos ülés- szakon.

/mti/

..

bb. 59. marosán györgy látogatása a tizenegyedik kerületben

k/sr/nj sr

1960. október 12.

marosán györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság tájkára szerdán délután ellátogatott a tizenegyedik kerületbe. felkereste a lágymányosi vásárvárost, amelynek építését nagyszabású társadalmi munkával segítik a főváros dolgozói. ezután az április 4. gépgyárba ment, ahol elbeszélgetett a pártszervezet és a gyár vezetőivel, majd az üzemszervezetet kereste fel, utána munkásgyűlésen szölt a gyár dolgozóikhoz./mti/

..-----

19,44

*Per*

*N*



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1. kiadás

1960. október 13.

6 óra 1 perc

bb. 1. több mint kétezer hallgató a dolgozók iskoláiban angyalföldön - munkásakadémiák külön szűlők, nők, fiatalok részére

i vt/ke/gy/sr

1960. október 13.

- az előző tanévben másfelezren tanultak a 13. kerületi dolgozók általános iskoláiban. most ezekben több mint kétezeren tanulnak, a dolgozók gimnáziumi tanfolyamain részvevő angyalföldi munkások száma pedig meghaladja a kétszázat. a béke uton épült új munkásszűllőben ebben a tanévben nyílt meg a dolgozók gimnáziumának egyik osztálya, az ott lakók kérésére.

a kerületi lakosság m elődésének fejlesztésére a tanács népművelési osztálya hat munkásakadémiát indít ebben az évben. külön előadásokat tartanak a szűlőknek, a nőknek, a fiataloknak. a témákat úgy válogatják össze, hogy a lakosságot legjobban érdeklő kérdésekről kapjanak tájkoztatást. a szűlők akadémiája - a tervek szerint három helyen is működik majd a 13. kerületben, azért, hogy az érdeklődők lakasukhoz minél közelebb eső helyen hallgathassák az előadásokat. a három közül egyik a józsef attila művelődési házban, a másik a hazafias néppfront vacsi uti helyiségében, a harmadik pedig a szállító munkások klubjában lesz. a nők akadémiájának az idén már második évfolyamat rendezik meg. a fiatalok munkásakadémiáját a kerületi kisz bizottság szervezi.

az angyalföldi munkásakadémiák előadásorozatai november elején kezdődnek.

/mti/

..

bb. 2. a közlekedés készül a télre: 33 nagy hómaró, sok traktoros éke takarítja majd az utakat, 310 kilométer hosszú hóvédősövény a m.v vonalain, edekes kíséret az fvv-nél, fagybrigád-szolgálat az autóközlekedésnél

ö hbj/tm/gy/ki

1960. október 13.

a közlekedés- és postaügyi minisztérium utügyi osztálya felkészült a télre, s megtette a szükséges intézkedéseket. vidéken az igazgatóságok megtárgyaltak a tanacsokkal, a postával, a közlekedési igazgatóságokkal, ki milyen segítséget nyújt a havazás, hófuvas idején. oktatják az utügyi dolgozókat a jelentősszolgálat ellátására, s ugyanakkor a gépeket rendbehozzák, beszerzik a szükséges üzemanyagokat. az utügyi igazgatóság dolgozói pontosan felméri, hol, mennyi szóróanyagra lesz szükség, s ezt még a tél beállta előtt az eles kanyarok, a nagy emelkedők közelében elhelyezik.

/folyt. köv./

*Per*

mti belföldi hírek

2. kiadás

1960. október 13.

6 óra 05 perc

bb. 2. / a közlekedési készül... 2. folyt./ gy

a kpm utügyi osztálya az ország különböző részére 22 szovjet zisz teherkocsit, 15 nagy tútra teherkocsit juttatott el hó-ekészítésére, továbbá 33 hómarógépet. ebben az esztendőben ország-szerte az utügyi igazgatóságok a gépellomásoktól, termelő-szövetkezetektől, traktorokat kérnek majd hóekészítésre.

a máv-nál is megkezdődött a hordozható hősívnyek javítása és október elejéig megtörtént a figyelőőri szolgálat megszer-vezése. a figyelőőr naponta több ízben bejárja majd a meg-jelölt vonalaszakaszt és jelenti: mennyi a hó magassága, van-e hófuvas. a máv mindenütt tárgyalta a községi tanácsokkal, hogy szükség esetén közmunkaerővel segítse a hóakadályok eltávolí-tását. az ország különböző részén összesen körülbelül 177 kilo-méter hosszú hordozható hősívnyet állítanak fel, ezenkívül 88 kilométer hosszú földből készített védőmű akadályozza meg a vasúti pálya befúvasát, s körülbelül 45 kilométer hosszú, az utóbbi években ültetett erdőszáv. utvizsgálták már a hó-hányógépeket is, a máv három úgynevezett henchel-féle forgó-lapátos nagy hómarógéppel rendelkezik, ezek járják majd a leg-veszélyesebb területeket, továbbá négy „klima” hó-ekével és 10 régebben beszerzett nagy hóekével. minden szol-galati ág pontosan tudja feladatát és a máv reméli, hogy nagy hóesés esetén is megbirkózik a nehézségekkel.

a fővárosi villamos vasútnál is pontosan megállapították a szolgálati ágak tennivalóit. már most gondoskodnak arról, hogy a télen rendszerben működjenek a fékszerkezetek, az ajtó-mozgató berendezések, a hótakarítást néhány helyen a fővárosi villamos vasút maga végzi, s az idén próbaként a villamoskocsik-ra, - legalábbis néhányra - könnyű hóekéket szerelnek. mostanában fejezik be az áramátalakító telepek generaljavítását, hogy az áramszolgáltatásban ősszel-télen se legyen zavar. állandó ügye-letet tartanak majd havazások idején a váltók tisztítására, - melegítik is majd a váltókat, és különleges szóróhomokot is beszerznek.

az autóközlekedés vezetőinek utasítása értelmében az autóközlekedési vállalatok kellő időben beszerzik az úgy-nevezett „mély dermedéspontu”, - tehát fagyálló gázolajat, rend-behozatják a gépjárműveket, mindenütt gondoskodnak a vezető-fülke fűtéséről, a védőruhák kiadásáról. a múlt évben sok-helyütt panaszkodtak, hogy a kitört ablakokat nem pótolják gyorsan, mivel nincs tartaléküveg. ezen is segítenek az idén. az autóközlekedés megszervezi az utfenntartókkal a legveszélyesebb utszakaszok takarítását, szórását, ahol szükséges ott maguk az autóközlekedési vállalatok öntevékenyen gondoskodnak a sikos utak salakozásáról.

/folyt. köv./

*Jedi*

mti belföldi hírek

3. kiadás

1960. október 13.

6 óra 10 perc

bb. 2. / a közlekedés készül... 2. folyt./ gy

a telepeken fagybródit szolgálatot szerveznek, s éjszaka-ként melegítik a kocsikat, hogy azok hajnalban, illetve reggel minden nehézség nélkül utnak indulhassanak.

a fővárosi autóbusszüzem is megtette már a szükséges intézkedéseket, beszerzte a kerékfogó-keket, a hegyijárá-tonok közlekedő kocsikra megfelelő kapaszkodófelülettel ellátott gumikat szerelnek majd, a vegatommási tartózkodóhelyeken kály-hákat helyeznek el, sok autóbussz kap páramentesítő berendezést, s ami a legfontosabb, a mezőimre garázs udvaron elkészült a burkolat, s így a kocsik ősz időben és a télen nem ragadnak be a sárba, a hóba.

a jelentések azt tükrözik; a közlekedés idejében felkészül az őszre-telre, s a nehézségeket sikerül majd áthidalni.

/mti/

..

bb. 3. negyvenöt kutató intézet összefogásával megkezdődik a magyar fauna és flóra rendszertani feldolgozása

i is/gy/ki

1960. október 13.

a közeli hónapokban nagyarányú tudományos kutató munka indul a magyar állat- és növényvilág rendszertani és társulá-s-tani feldolgozására, a munka méreteire jellemző, hogy nyolc különböző területen, 45 tudományos intézet közreműködésével csaknem 300 tudós dolgoznak ki.

a rendszer- és társulástani témái elméleti, alapkutatási jellegűek: céljuk feltérni, hogy az ország területén hol, milyen környezetben milyen állatok és növények élnek. a kutatások jelentős része amikroszkopikus és más parányi állatok körére terjed majd ki, mert - különösen a gombák és algák közül - sok, magyarországon elő fajta ma még teljesen ismeretlen.

a növény- és állatvilág rendszertani és társulástani fel-dolgozása nemcsak az általános biológiai törvényszerűségek alaposabb megismeréséhez visz majd közelebb, hanem alap-kutatásul is szolgál a gyakorlati jellegű mező- és erdő-gazdasági tudományokhoz.

/folyt. köv./

*Jedi*

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. október 13. 6 óra 15 perc

bb. 3. / negyvenöt kutató... 1. folyt./ gy

a kinemesített növényekben kárttevő állatok és gombák tanulmányozása például a korszerű növényvédelemnek, a hidrobiológiai kutatás a hal- és nádgazdálkodásnak jelent nagy segítséget. emellett a témák egy részét úgy választották ki, hogy az alap-kutatási eredmények közvetlenül hasznosíthatók legyenek a gyakorlatban. ilyen téma többek között az erdők és a rétek növény-társulásainak a vizsgálata, ami közvetlen utmutatást ad arra, hogy az egyes vidékeken milyen fa- illetve gyepfajták telepítése a legelőnyösebb.

/mti

bb. 4. hírek sorokban

gy/mi

1960. október 13.

a tengeretuli piacokra is eljutnak a csepel kerékpárok a pannonia külkereskedelmi vállalat jóvoltából. mintegy 10 000 kerékpárt szállít a hamburgi kikötőn át délamerikába, afrikai országokba és az egyesült államokba.

x x x x

nyugdíjba ment az ország egyik legöregebb kovácsa, a vas megyei bük községbeli 86 éves kiss györgy. hetven évig verte a vasat, patkolta a büki gazdák, majd utóbb a tsz lovait. kiváló kisiparos kitüntetést kapott.

x x x x

a győri wilhelm pieck vagon- és gépgyár területén megkezdtek a gyár központi könyvtáranak építését. a munkával az év végén készülnek el.

x x x x

a budapesti filmstudio a nyáron „korunk városa,” címmel színes dokumentum-filmet készített a tíz éves sztalinvárosról. a filmet október 24-én mutatják be a sztalinvárosi dózsa filmszínházban.

x x x x

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. október 13. 6 óra 20 perc

bb. 4. / hírek sorokban... 1. folyt./ gy

vas megyében októberben 170 egészségügyi tanfolyamot indít a vöröskereszt. haromezeröttszáz tanuló tanulják meg az elsősegélynyújtást, a betegápolást és a helyes gyermekgondozást.

x x x x

nyiregyházán - a népfront és a kisz segítségével - megalkotották a rádióbarátok körét. a körben a megye képzőművészei, írói, zeneszerzői tevékenykednek.

x x x x

a debreceni állatkert szibériai fekete mókust kapott ajándékba. szibériai jegesmedvet is ígértek az állatkertnek.

x x x x

pécs, és a mecsek látogatóinak száma évről-évre növekszik. ebben az esztendőben már eddig több mint százezer idgen fordult meg a városban és környékén.

x x x x

tizenkét napi termeléshez elegendő kohókokszt takarítottak meg az év eleje óta a sztalinvárosi nagyolvasztómi kohászai. az év kilenc hónapjában körülbelül nyolcezer tonna nyersvasat termeltek terven felül.

/mti/

bb. 5. több figyelemreméltó javaslat, észrevétel az oktatási reform irányelveihez a budapesti tanítóképző tanári testületének vitáján

ivt/hné/gy/sr

1960. október 13.

a fővárosban megkezdődtek oktatásügyünk továbbfejlesztésének irányelveiről a tantestületi viták. a budapesti felsőfoku tanítóképző intézet tanárai és a képzőhöz tartozó gyakorlóiskola tantestületének tagjai közösen vitatták meg a reformtervezetet. pálfy zoltán felszólalásában arra hívta fel a figyelmet: részletesebben meg kellene határozni, hogy a csökkentésnél milyen részek elhagyása kívánatos a tananyagból. gaspar kálmán szóváltotta, hogy az eddiginél több teret biztosítsanak a tantervben az ifjúság esztétikai nevelésének, mert ez igen lényeges a tanulók érzelmevilágának alakításához.

folyt. ö köv./

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. október 13. 6 óra 15 perc

bb. 5. / több figyelemreméltó... 1. folyt./ gy

ancsel eva hangoztatta, hogy régi pedagógiai elvekket nem lehet újat megvalósítani. ezért a pedagógusok elsőrendű feladata, hogy állandóan fejlesszék oktatási-nevelési módszereiket. javasolta, hogy változtassanak a pedagógus továbbképzés jelenlegi rendszerén is, vigyék azt közelebb az életszabta követelményekhez. kasinszki györgyne indítványozta, hogy az új korszerű pedagógiai módszerek kialakításában a budapesti tanítóképző legyen kezdeményező, a tanárok érezzék ezt becsületbeli ügyüknek. biró viktor né felvetette, hogy sem az egyetemeken, sem a főiskolákon, sem a továbbképzőkön nincs olyan tankönyv, amiből azt tanítják, hogy kell nevelni. véleménye szerint szükséges a hiány pótlása. farkas domokos a szülők közötti pedagógiai propaganda fontosságát emelte ki hozzászólásában. rámutatott, milyen nagyjelentőségű ez az iskola és a szülő ház kapcsolatainak erősítése, az otthoni és az iskolai nevelés összehangolása szempontjából.

bihari jános arról beszélt, hogy a reform gyökeres változást eredményez a középiskolákról alkotott közvéleményben. felszámolja azt az egyoldalú nezetet, hogy a gimnázium csak műveltségi ismeretanyagot nyújt. hangsúlyozta, helyes lenne, ha a tanulmányi eredmények értékelésének jelenlegi módszerén is változtatnának, vagyis a vizsgán nem csupán az elméleti anyagot kérnek számon, hanem figyelembe vennék a tanult ismeretek alkalmazásának készségét is. ez - neze szerint - egyik fontos eszköze a maximalizmus kiküszöbölésének. piri józsef annak a véleménynek adott hangot, hogy a reformtervezet országos vitája feltétlenül hozzájárul a pedagógusok szemléletének helyes irányu formálásához.

a vitában sok szó esett arról is, mennyire felelősségteljes a tanítóképzőkben oktató tanárok munkája, hiszen ezekből az intézményekből kerülnek ki azok az új, fiatal pedagógusok, akik már a megvalósult iskolareform szellemében készítik fel az életre a felnövekvő nemzedeket.

/mti/

*Lebó*

L

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. október 13. 10 óra 50 perc

bb 6. háromszáz új lakás a józsef attila telepen, új üzletek - az év hátralevő részében is sokat fejlődik a 9. kerület

i ms/tr szb sr 1960. október 13.

a 9. kerületben az év hátralevő részében önkiszolgáló boltta alakítják át a tolbuchin körut 13. és az üllői ut 95. alatti illet-szerüzleteket. kétszázezer forintot áldoz a tanács erre a két üzlet-re és ugyanennyibe került az üllői ut 19 alatti ezért bolt átalakítása is. ez az új önkiszolgáló bolt a napokban nyílt meg. hűtőszek-rény, hűtővitrinek és pultok, új péntárgépek segítik a vásárlók ügy-és kulturált kiszolgálását. régi hiányt pótol a ferenc körut 39 alatti zöldség- és gyümölcsbolt kibővítése. a szép és nagyforgalmu üzlet még az idén mintabolt tá fejlődik. a ferenc körut 6-8 szám alatti tervezett hangszerbolt munkálatai viszont beruházás hiányában áttolódnak a jövő évre az új háztartási és keravill boltokkal együtt.

az üllői uti új lakótelepen, amely most már józsef attila nevet viseli, az év első kilenc hónapjában 709 lakást adtak át. az év végéig további 299 lakásba költözhetnek be. a telep kicsinyei számára megnyitották az új 40 személyes bölcsődét és a 75 személyes óvodát.

még az idén elkészül az üllői ut 117 alatti szövetkezeti társaság 60 lakása, míg a ferenc-köruti Lottóház befejezése 1961-re marad

a kerület közlekedését három új autóbuszjárat- 39-es, a 23/a és az 53/a javítja. a nagyforgalmu soroksári ut neonvilágítása a hét végállomásáig megépült, most már a további szakaszon folyik a munka. novemberben kezdik meg a tompa utca kiszélesítését, az angyal utca és a lilium utca közötti szakaszon.

a ferenc körut és az üllői ut kereszteződésének legszebb része kétségtelenül az iparművészeti múzeum lesz, ahol a majolika tetőzet helyreállítása után hozzáfogtak az épület külső tetőzetéhez. /mti/

bb 9. új fácántelep bugacon

i so/gg szb k1 1960. október 13.

a vadgazdálkodási szakemberek megfigyelése szerint a megváltozott bugaci táj kiválóan alkalmas fácánenyésztésre. a fácánok elszaporítása érdekében tenyésztőtelepet állítottak fel bugacon, s a decemberben befogott tyukoktól 1300 csibét keltettek ki. a telepet jövőre tovább bővítik és 300 fácántyuktól 6.000-7.000 tojásra számítanak. /mti/

8.55.

*M*



*Ma*

bb. 7. a műszerezésre és automatizálásra fordítható összeg gazdaságos felhasználására készülnek az élelmiszeriparban

i t ó / h n é / g i k i 1960. október 13.

az elmúlt két- három évben az élelmiszeriparban is előtérbe került a műszerezés és automatizálás. kimutatás szerint 1957 évben mintegy nyolcmillió forintot, 1959- ben pedig már több mint husz millió forintot költöttek műszer- beruházásra.

az élelmiszerügyi minisztérium műszaki tanácsa legutóbbi ülésén megtárgyalta az ipar műszerezésének helyzetét és az ezzel kapcsolatos feladatokat. a tanács megállapította, hogy az iparban évről- évre növekszik a műszerezésre fordított összeg, az új műszerek felszerelése azonban sok esetben öltöztetésen történt. a második ötéves tervben az élelmiszeriparban és elsősorban a termelés korszerűsítése, ezért elengedhetetlen a műszerezésre fordítható összeg leggazdaságosabb felhasználása.

a műszaki tanács állást foglalt amellett, hogy a második ötéves tervben az iparágak, vagy azok teljes automatizálása helyett leghelyesebb egyes technológiai folyamatokat autoamatizálni az egész iparra kiterjedően. ilyen jellegű terület például az energiagazdálkodás, ezért a második ötéves tervben az összes energiatermelő és felhasználó üzemenél kiépítik a műszeres mérést és szabályozást. lehetséges különböző technológiai folyamatok műszerezése és automatizálása is. a második ötéves tervben több iparágra kiterjedően be akarják vezetni többek között a bepárlás, a desztillálás, a szeparálás, a pasztörözés, az erjesztés és még több más azonos technológiai folyamat műszeres mérését és szabályozását.

/ mti. /

9.00

bb. 12. október közepére a megyei beruházási irodák megkapják a jövő évi termelészövetkezeti építkezések műszaki terveit- nagyüzeme- sítik az olcsó, szerfás épületeket

i e / g i k á 1960. október 13.

a termelészövetkezetek jövő évi építkezéseihez számos új műszaki terv készült. az új tervek elsősorban azt a célt szolgálják, hogy a szövetkezetek saját munkaerejük és a helyi építő- anyagok maximális kihasználásával minél olcsóbb és egyszerűbb ugyanakkor a legfontosabb technológiai és technológiai követelmé- nyeknek is megfelelő istállókat építhessenek.

az eddig legdrágább épület- típusnak, a magtárpadlósos, tehén- istállónak a tervét egyszerűsítették. általában lapostetejű istállókat építenek, s ahol még szükség van magtárna, ott erre a célra külön emelnek egyszerű, földszintes épületet. a kettő együtt is 7-8 százalékkal olcsóbb, mint az egybeépített. a beruházások koncentrálása érdekében ezentul nem építenek száz férőhelyesnél kisebb istállókat sem. további egyszerű- sítést jelent, hogy elkészültek a dohánypajták és a görék szerfás változatának a tervei is; az utóbbi alig egyharmadába kerül, mint- na vasbetonból és téglából építenék.

1961- ben az eddiginél sokkal több olcsó, szerfás istálló épül, ezért ezeknek a terveit továbbfejlesztették. így lehetőség van rá, hogy ezeket az épületeket ,, téliessítsék,, , vagyis olda- lait kő-, téglá, vagy vályog- fátalal vegyék körül. a szerfás épületeket általában nagyüzemibb jellegűvé teszik; a kisebbeket úgy építik össze, hogy zárt egységet alkossanak, a sertésfiastatok- hoz gondozói szobát és takarmányozó- helyiséget építenek, a baromfi- nevelő épületeket fűthetővé teszik. a módosított tervek megkönnyítik az egyes építőanyagok hiányából adódó problémák megoldását is. így például terv készült nádpalából és cserépből kombinált tetőkhöz is.

a jövő évi termelészövetkezeti építkezések műszaki terveit- 16 épülettípus tervdokumentációjának 700.000 lapja október 15- től az építetők rendelkezésére áll a megyei beruházási irodákon. az építkezések helyszíni kijelölésénél és a tervek alkalmazásánál a beruházási irodák mellett az idén már a megyei tanácsok tervező részlegei is közreműködnek, s így lehetőség lesz rá, hogy a jövő évre tervezett építkezéseket még a tél folyamán elkezdjék.

/ mti. /

9.10.



mti belföldi hírek  
10 kiadás 1960. október 13. 10 óra 31 perc

bb 10. a vasvirág 22, a bakaruhában 17, a dani 12 országban -  
134 magyar film vetítési jogát vásárolták meg 1959-ben külföldi  
forgalmazó cégek

i di/hné szb sr 1960. október 13.

beszédes statisztika készült filmexportunk fejlődéséről. a  
számokból kiderül, hogy a magyar művészek alkotásai évről-évre  
ujabb országokba, s időnként új földrészekre is eljutnak. ma  
már bemutatják a magyar ujdonságokat Európán kívül Ázsiában,  
dél-amerikában, afrikában és ausztráliában. az elmúlt 11 év alatt  
több mint ötszörösére nőtt a külföldön bemutatott magyar játék-  
filmek száma. a statisztika szerint 1949-ben 25 magyar film ját-  
szási jogát vásárolták meg, négy évvel később az eladások száma  
elérte a hetvenet, 1958-ban a 92-öt, 1959-ben pedig már  
134-nél tartottak. mind több kapitalista ország cégei vesznek ma-  
gyar filmeket, tavaly például a 134 film fele tőkés országokba ke-  
rült. ebben az évben a tavalyihoz hasonló eredményre számítanak.  
az első hat hónap mérlege : megvásárolták 67 magyar film vetítési  
jogát.

a játékfilmeket kívül népszerűek külföldön a magyar rövid fil-  
mek és dokumentumfilmek is. a statisztika szerint 1959 mérlege  
108 eladás, ebből 64 szocialista országokba, tavaly 149 megálta-  
podást írtak alá, s a külföldön bemutatott magyar rövid filmek  
közül 90-et tőkés országok moziiban vetítettek. az idén az el-  
ső hat hónapban 85 eladásra került sor, 23 a szocialista, 62 pe-  
dig a kapitalista országokba.

a számok azt is elmondják, hogy melyek külföldön a legsiker-  
sebb magyar filmek. az elmúlt évek alkotásai közül a vasvirág 22,  
a bakaruhában 17, a dani 12, a két vallomás és a cimborák 10-10,  
az édes anna kilenc, a tettes ismeretlen és a razzia hét-hét or-  
szágba jutott el. a vasvirág-ot 18, a bakaruhában-t 10, a tettes  
ismeretlen-t, a cimborák-at és a dani-t öt-öt kapitalista ország  
filmszínházában játsszák.

az is gyakran előfordul, hogy filmgyártásunk termésének egy  
része, a magyarországi bemutató előtt, vagy azaz egy időben két  
el. legutóbb a légy jó mindhalálig-ot és az arc nélküli város-t  
vették át külföldi bemutatásra.

/folyt.köv./

9.20.

KE

mti belföldi hírek  
11.kiadás 1960. október 13. 10 óra 40 perc

bb 10. /a vasvirág 22,.... folyt./- szb

a közelmúltban egy román és bolgár bizottság járt hazánkban,  
amelynek tagjai megismerkedtek az új magyar filmekkel és kívá-  
logatták azokat, amelyekkel hamarosan hazájuk moziátogatói is  
megismerkednek. a román népköztársaságban bemutatják a füre lép-  
ni szabad, a légy jó mindhalálig és az arc nélküli város című ma-  
gyar filmeket. a bolgár népköztársaság képviselői a kölyök, a  
rangon alul, a hegyen-völgyön, a hosszú <sup>az</sup> ut hazáig és az arc  
nélküli város átvétele mellett döntöttek. ezenkívül az újabb meg-  
állapodások szerint albániában bemutatják a kölyök-öt, cseh-  
szlovákiában a szegény gazdagok-at, a két emelet boldogság-ot, az  
alázatosan jelentem-et, jugoszláviában a vörös tinta-t, Lengyelor-  
szágban a kálvária-t, a két emelet boldogság-ot, a vörös tinta-t,  
a kínai népköztársaságban pedig ugyancsak az arc nélküli város-t.  
/mti/

bb 8. vitaminszüret a nógrádi dombokon.

vid ká/j szb ká 1960. október 13.

a cserhát, a mátra, a borsövény hegyhátaival valóságos erdőket  
alkot a vadrózsa, s ilyenkor, az őszi hónapokban, a hegyi falvak  
lakóinak száza szedik a magas c-vitamin tartalmu csipkebogyót.  
nógrád megye földművelésszervezetei megkezdtek a felvásárlást, s  
tervüket teljesítve máris 15 vagon csipkebogyót vettek át és  
szállítottak az élelmiszeripari és gyógyszeripari üzemeknek.  
nógrádi dombháton termelt csipkebogyó külföldre is eljut: nor-  
végiába és angliába szállítanak belőle. /mti/

bb 14. tíz olajkut terven felül

vid sl/ta szb sl 1960. október 13.

a dunántúli kőolajfurási üzem brigádjai a zala olajmezőkön  
több új műszaki megoldást vezettek be, amely csökkenti a furási  
időt, növeli a termelékenységét. így az év eleje óta terven fe-  
lül tíz olajkutató adhattak át a termelővállalatoknak. /mti/

9.30.

KE

M

mti belföldi hírek

10 kiadás 1960. október 13. 10 óra 31 perc

bb 10. a vasvirág 22, a bakaruhában 17, a dani 12 országban - 134 magyar film vetítési jogát vásárolták meg 1959-ben külföldi forgalmazó cégek

i di/hné szb sr 1960. október 13.

beszédes statisztika készült filmexportunk fejlődéséről. a számokból kiderül, hogy a magyar művészek alkotásai évről-évre újabb országokba, s időnként új földrészekre is eljutnak. ma már bemutatják a magyar újdonságokat Európán kívül Ázsiában, Dél-Amerikában, Afrikában és Ausztráliában. az elmúlt 11 év alatt több mint ötszörösére nőtt a külföldön bemutatott magyar játékfilmek száma. a statisztika szerint 1949-ben 25 magyar film játékszíni jogát vásárolták meg. négy évvel később az eladások száma elérte a hetvenet, 1958-ban a 92-öt, 1959-ben pedig már 134-nél tartották. mind több kapitalista ország cégei vesznek magyar filmeket, tavaly például a 134 film fele tőkés országokba került. ebben az évben a tavalyihoz hasonló eredményre számítanak. az első hat hónap mérlege: megvásárolták 67 magyar film vetítési jogát.

a játékfilmeket kívül népszerűek külföldön a magyar rövid filmek és dokumentumfilmek is. a statisztika szerint 1955 mérlege 108 eladás. ebből 64 szocialista országokba. tavaly 149 megállapodást írtak alá, s a külföldön bemutatott magyar rövid filmek közül 90-öt tőkés országok mozijaiban vetítettek. az idén az első hat hónapban 85 eladásra került sor, 23 a szocialista, 62 pedig a kapitalista országokba.

a számok azt is elmondják, hogy melyek külföldön a legsikeresebb magyar filmek. az elmúlt évek alkotásai közül a vasvirág 22, a bakaruhában 17, a dani 12, a két vallomás és a cimborák 10-10, az édes Anna kilenc, a tettes ismeretlen és a razzia hét-hét országba jutott el. a vasvirág-ot 18, a bakaruhában-t 10, a tettes ismeretlen-t, a cimborák-at és a dani-t öt-öt kapitalista ország filmszínházaiban játsszák.

az is gyakran előfordul, hogy filmgyártásunk termésének egy része, a magyarországi bemutató előtt, vagy azzal egy időben két-öt. legutóbb a légy jó mindhalálig-ot és az arc nélküli város-t vették át külföldi bemutatásra.

/folyt.köv./

9.20.

KG

mti belföldi hírek

11.kiadás 1960. október 13. 10 óra 40 perc

bb 10. /a vasvirág 22,.... folyt./- szb

a közelmúltban egy román és bolgár bizottság járt hazánkban, amelynek tagjai megismerkedtek az új magyar filmekkel és kiválogatták azokat, amelyekkel hamarosan hazájuk moziátogatói is megismerkednek. a román népköztársaságban bemutatják a füre lépni szabad, a légy jó mindhalálig és az arc nélküli város című magyar filmeket. a bolgár népköztársaság képviselői a kölyök, a rangon alul, a hegyen-völgyön, a hosszú út hazáig és az arc nélküli város átvétele mellett döntöttek. ezenkívül az újabb megállapodások szerint Albániában bemutatják a kölyök-öt, cseh-szlovákiában a szegény gazdagok-at, a két emelet boldogság-ot, az alázatosan jelentem-et, jugoszláviában a vörös tinta-t, Lengyelországban a kálvária-t, a két emelet boldogság-ot, a vörös tinta-t, a kínai népköztársaságban pedig ugyancsak az arc nélküli város-t. /mti/

..-

bb 8. vitaminszüret a nógrádi dombokon.

vid ká/j szb ká 1960. október 13.

a cserhát, a mátra, a Börzsöny hegyhátaiban valóságos erdőket alkot a vadrózsa, s ilyenkor, az őszi hónapokban, a hegyi falvak lakóinak száza szedik a magas c-vitamin tartalmú csipkebogyót. nógrád megye földművelésügyi vezeteli megkezdte a felvásárlást, s tervüket teljesítve máris 13 vagon csipkebogyót vettek át és szállítottak az élelmiszeripari és gyógyszeripari üzemeknek. a nógrádi dombháton termelt csipkebogyó külföldre is eljut: norvégia és Angliába szállítanak belőle. /mti/

..-

bb 14. tiz olajkut terven felül

vid sl/to szb sl 1960. október 13.

a dunántúli kőolajfurási üzem brigádjai a zalai olajmezőkön több új műszaki megoldást vezettek be, amely csökkenti a furási időt, növeli a termelékenységét. így az év eleje óta terven felül tiz olajkutát adhattak át a termelővállalatoknak. /mti/

..-

9.30.

KG

M

bb. 11. műszaki fejlesztés, anyagtakarékosság, önképzés, társadalmi munka- eredményesen versenyeznek a kisz kongresszusra készülődő fiatalok a nehézipari üzemekben

i szf /gg/ki/gi li 1960. október 13.

a nehézipari minisztérium üremeiben, vállalatainál az éves terv teljesítésének negyedévi szakaszában a verseny motorja lett a fiatalok készülődése a kisz kongresszusára.

a bányákban sok az ifjusági brigád és legtöbbjük kiemelkedő eredménnyel akarja emlékeztetessé tenni a kommunista ifjuság nagy találkozóját. a borsodi szénbányászati tröszt területén 51 kisz-brigád dolgozik 465 taggal, közülük 15 már elnyerte a szocialista címet. számuk hónapról-hónapra növekszik, mert sok brigád vállalt kongresszus tiszteletére, hogy érdemessé váljék erre az elnevezésre. azok a fiatalok, akik a „szkma ifju mestere”, minősítést igyekeznek megszerezni, most vizsgáznak. a miskolci bányüzemben eddig négy fiatal arany, kettő ezüst, egy pedig bronz fokozatu mesteri képesítést ért el. valamennyi üzemben van vizsgázó és előreláthatólag többszáz lesz azoknak a fiataloknak a száma, akik a kongresszusra elérik a mesteri cím különböző fokozatát. a nógrádi szénbányászati trösztnél a kisz brigádok közül eddig négy nyerte el a szocialista címet. nyolc ifjusági brigád a hidasi- és a kót-féle rakodógépek, valamint a f-4-es fejte-rakodógépek védnökségét vállalta. a gépeket mintaszerűen kihasználják, gondosan karbantartják és kitűnő termelési eredményeket érnek el velük. valamennyi brigád eredményesen munkálkodik a műszaki fejlesztésen. szívügyüknek tekintik a szén minőségének javítását; egy-két százalékkal már mindégylek csapat csökkentette a palatartalmat. a rudabányai vasércbánya fiataljai a jótermelési eredményeken kívül a társadalmi munkában is kitűnnek.

a villamosenergia ipari vállalatoknál takarékosági felajánlások gazdagítják a kisz kongresszus eredménylistáját. a tisztapalkonyai erőműben, ezerszemű brigádokat, alakítottak a fiatalok. tagjaik munkájuk közben éberem vigyáznak arra, hogy az üzemben ne legyen elektromos, vagy gőzenergia feleslegesen fogyasztó gép. a kazánkarbantartó részleg kisz brigádja a 7-es számú kazán nagyjavítását egy nappal a határidő előtt akarja befejezni.

/ folyt. köv. /

/ utolsó

9.35.

bb. 11./ műszaki fejlesztés, anyagtakarékosság,.....folyt./gi

a november 7 erümü fiataljai is főleg a munkák határidő előtti elvégzésével készülnek a kongresszusra. a második félévben eddig 280 munkaórát takarítottak meg. az észak-magyarországi áramszolgáltató vállalat miskolci üzletigazgatóságán az ifjusági brigád már 50.000 forintot hajtott be szabálytalan áramvételezésért. ugyan csak a miskolci társadalmi munkával megépítették a tokaji kossuth termelőszövetkezet villanyvezetékét 90.000 forint értékben.

a vegyipari üzemek fiataljai is százféle módon, rendkívül találékonyan vesznek részt a kongresszusi készülődésben. három nagy budapesti gyógyszergyárban, a chinoinban, a kőbányai gyógyszerárugyárban. valamint az egyesült gyógyszer- és tápszergyárban összesen 39 kisz brigád alakult a kongresszus tiszteletére a már meglévőknön kívül. közöttük 14 ifjusági exportbrigád versenyez az igen jelentős gyógyszerexport továbbfejlesztésért. ujitásaikkal is sokat segítenek a fiatalok. az egyesült gyógyszer- és tápszergyárban csepreghy györgy találmánya gazdaságosabbá tette a hibernál gyártását. rákóczi józsef ujitása a tropánvázis vegyületek jobb előállítását mozdítja elő. kovács istván ujitása pedig az ismert hizásgátló szer a gradidin gyártásának egyes szakaszait javítja. a nehézevegyiparban a borsodi vegyikombinát fiataljai járnak elő jó példával. elsősorban anyagtakarékossággal és társadalmi munkával akarják megünnepelni a kongresszust. eddigi megtakarításuk értéke elérte a havi kilenczezer forintos átlagot. vállalták azt is, hogy valamennyien képezik magukat. a most kezdődött oktatási évben háromszorosára emelkedett az egyetemen és technikumban a továbbtanulók száma. a hungária műanyag- és gumigyár kiszesei új technológiával kikészítézősével és bevezetésével növelik a polistírol hab gyártásának termelékenységét. az üzem kisz-szervezetének műszaki tanácsa kidolgozta a hulladékcsökkentés és a hulladék újrafelhasználás tervzetét. ma már nemcsak az ifjusági, hanem a többi brigádok is e szerint dolgoznak.

/ mti. /

bb. 15. falazóblokk gyárt létesítenek zalaegerszegen

vid sl/gi te 1960. október 13.

a zala megyei téglagyári egyesülés nagyméretű blokkok előállítására gyárt létesít zalaegerszegen. a két négyzetméter nagyságú, harmincyolc centiméter vastag fallemek gyártásához szükséges berendezéseknek egy részét saját erőből állítják elő. az üzem a jövő év első felében kezdi meg működését és egy év alatt körülbelül ötszáz lakás felépítéséhez elegendő blokkot készít. 1962-ben a téglagyári egyesülés nagykanizsai 3-as számú téglagyárában is áttérnek a nagyméretű falazóblokkok készítésére.

/ mti. /

ng 9.48

M

14.kiadás

1960. október 13.

10 óra 15 perc

bb 13. érdekes tanfolyamokat rendeznek a tit természettudományos körei - rövidesen megalakult a tit film- és fotóköre

i hi/hi szb sr

1960. október 13.

a tit természettudományos körei az 1960/61. évben tanfolyamokat rendeznek a természettudományok iránt érdeklődő dolgozók és az ifjuság számára. a tanfolyamok hallgatói műszereket, kísérleti eszközöket, akváriumokat építenek és gyakorlati foglalkozások során jutnak el a természettudományok egy-egy ágának elmélyült-több tanulmányozásához. a tíz különböző tanfolyam sok élményt, érdekes feladat megoldását ígéri hallgatóinak. a csillagászati tanfolyamon résztvevők például 125 mm átmérőjű, newton-rendszerű tükrös csillagászati távcsövet építenek, ennek tükrét maguk csiszolják. közben megismerkednek a fénytani és csillagászati alapismeretekkel, megtanulják a csillagtérkép készítését és a tájékozódást a csillagok világában. a filmfelvevőgéppel a természet világában című tanfolyamot amatőr filmesek részére rendezik. a hallgatók megismerkednek a tudományos filmzés módszerével, a rendező, az operátor, a vágó munkájával; elsajátítják a filmtechnika alapismereteit, a trükkök, feliratok készítésének módszereit. közös felvételekkel 10-15 perces rövid biológiai filmet készítenek a gödöllői dombvidék növény- és rovarvilágáról.

rövidesen megalakult a tit természettudományos film- és fotóköre, amely az amatőr kisfilmeket, valamint a természettudományos fényképezéssel foglalkozókat tömöríti soraiba. a kör vezetőségében részt vesznek a budapesti filmstúdió munkatársai is, kollányi ágoston kossuth-díjas rendező vezetésével.

a tit természettudományos körökben nemcsak egyének, hanem kollektív tagként üzemek és művelődési otthonok szakkörei is részt vehetnek. /mti/

--

bb 19. nézkori telep maradványai karcagon

vid fm/ke szb fm

1960. október 13.

a karcagi november 7 termelőszövetkezet gyümölcsösében nézkori telep maradványait fedezték fel. tavasszal ásásokat kezdenek a gyümölcsösben. /mti/

--

10.00

119

1

15.kiadás

1960. október 13. 11 óra - perc.

bb 16. több mint háromezer szövetkezeti gazda tanul a télen szolnok megyében

vid so/j szb so

1960. október 13.

a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága megtárgyalta és jóváhagyta a termelőszövetkezeti tagok téli továbbképzésének tervét. az ősztől kezdődően több mint háromezeren vesznek részt technikai vagy iskolán kívüli továbbképzésen. a szövetkezeti gazdák legnépszerűbb oktatási formáját, az ezüstkalászos gazda tanfolyamot 120 helyen, mintegy 1000 résztvevővel rendezik meg. a karcagi kétéves mezőgazdasági szakiskolán, valamint az ősztel nyíló öntözéses szakiskolán nyolcvanán gyarapítják elméleti és gyakorlati ismereteiket. az ezüstkalászos tanfolyamot végzett szövetkezeti gazdák egy részét szakmunkássá képezik tovább. az állattenyésztési tudnivalókból kétszáz tsz-tag teszi le a szakmunkás vizsgát. törökszentmiklóson és karcagon felsőfoku mezőgazdasági oktatás is indul, azóví az érettségizett tsz-tagokat veszik fel. a megyeszékhelyen ismét megindul a mezőgazdasági szabadakadémia. a legjobb gyakorlati szakemberek, tudósok öt előadást tartanak a tél folyamán a legfontosabb növénytermesztési és állattenyésztési kérdésekről. az állattenyésztés színvonalának további emelését 11 szaktanfolyammal segítik elő. a juhtenyésztési, baromfi-, juhnevelési, pásztorképző és a többi tanfolyamokra mintegy háromszázan jelentették be részvételüket. a nagykunságban közel 200 olyan család van, ahol a szülők és a gyermekek együtt járnak iskolába és fejlesztik mezőgazdasági ismereteiket. /mti/

--

bb 17. eladta a munkaruhákat - egy évi börtönre ítélték

i bc/hné szb sr

1960. október 13.

máthó gergely, 6. kerület majakovszkij utca 20 szám alatti lakos, amikor a közért zöldség- és gyümölcselosztó vállalat alkalmazásába lépett, munkaruhát, védőöltözetet kapott. rövid idő múlva kilépett a vállalatból, de az ítvett ruhát nem adta vissza, hanem az ecseri uti piacon értékesítette. a központi kerületi bíróság máthó gergelyt, aki ezenkívül egyik alkalmi munkahelyén lopott is, egy évi börtönbüntetésre ítélte. a bíróság kártérítésre is kötelezte őt, s elrendelte a korábban hozott nyolc hónapi felfüggesztett börtönbüntetésének végrehajtását. /mti/

--

M

10.10.

119

mti belföldi hírek

16.kiadás 1960. október 13. 11 óra - perc

bb 18. uttörők vándor-émlékalbuma a békési járásban

vid fm/ke szb fm 1960. október 13.

a békési járásban mintegy 2600 pajtás készül a magyar uttörőmozgalom fennállásának 15. évfordulójára. a járási uttörő-szövetség díszes emlékalbumot adott ki, amely csapatról-csapatra jár, s lapjain megörökítik a csapatok jubileumi készülődését, az őrök vállalatásait, és fényképekkel is illusztrálják az eredményeket. /mti/

bb 22. még ez évben elkészül zala megye mezőgazdasági termelésének tájtérképe

vid ká/j szb ká 1960. október 13.

a keszthelyi mezőgazdasági akadémia tudományos munkatársainak segítségével még ebben az esztendőben elkészül a zala megyei mezőgazdasági termelés irányát meghatározó tájtérkép. többhónapos tanulmány, a megye csapadék- és talajviszonyainak alapos vizsgálata előzte meg ezt a munkát. a megyét 3-4 községből álló körzetekre osztották, s feltüntették, hogy a körzetekben levő szántóföld ken mit érdemes termeszteni, a gyenge földek milyen javítóanyagokkal tehetőek termőkké. a zalai termelők szövetkezetek egyrésze már a közelebbi hetekben megkapja a térképeket, s így a kutatók javaslatait a jövő évi tervek készítésénél figyelembe vehetik. /mti/

bb 23. festőművész - tsz-tag magyarbánhelyesen

vid fm/ke szb fm 1960. október 13.

a békési megyei magyarbánhelyesen, a hunyadi termelők-szövetkezetben dolgozik a 48 éves Lantos Sándor, akit annakidején mint szegénysorsu ösztöndíjjal látta el a pártfogásába, s 1947-ben jelesen végezte a képzőművészeti főiskolát. Lantos Sándor felkészültségével együtt belépett a termelők-szövetkezetbe. otthonában most kis műtermet rendezett be, ahol szabadidejében főleg paraszti portrékat fest. elhatározta, hogy megörökíti a száz éves magyarbánhelyes mai életét, a termelők-szövetkezetek fejlődését. /mti/

10.15.

mti belföldi hírek

17.kiadás 1960. október 13. 11 óra 45 perc

bb 20. október végén üzembehelyezik a szombathelyi pamutipar új fonodáját

vid sl/te szb sl 1960. október 13.

a szombathelyi pamutiparban az év elején korszerű, 27.640 orsós fonoda építését kezdték meg. az új üzemszerteljes egészében csak jövőre készül el, részlegesen azonban már e hónap végén megkezdte a termelést. a gépek felszerelése folyamatban van, hét kártológép és két gyűrűsfonógép máris munkára készen áll. a hónap végén körülbelül ezer orsó kezdte meg a termelést és az év végéig hatvan tonna fonal készül az új üzemszerteljesben. /mti/

bb 21. hárommillió forintra növekedett a dunai vasmű dolgozóinak betétállománya

vid sl/te szb sl 1960. október 13.

a dunai vasműben körülbelül fél évvel ezelőtt nyílt meg az otp üzemi fiókja, azóta a takarékoság igen széles körben terjed. a dunai vasmű minden harmadik dolgozójának van már takarékbetétje, a betétállomány összege már meghaladja a hárommillió forintot. /mti/

bb 24. zenei ismeretterjesztés nyíregyházán az ipari munkások részére

vid fm/ke szb fm 1960. október 13.

az ipari munkások számára zenei ismeretterjesztést kezdeményezett a nyíregyházi városi tanács művelődési csoportja. a szak-szervezeti művelődési házban, a nagyobb ipari üzemekben és a munkásszállásokon zenei ismeretterjesztő előadásorozatot indítanak. ezeken közreműködik az állami zeneiskola és a József Attila művelődési ház szimfonikus zenekara. havonként egy-egy hangversenyt is rendeznek. befejezésül a színházban közös zenei előadásra vesznek részt a hallgatók. /mti/

10.25.

mti belföldi hírek

18.kiadás 1960. október 13, 11 óra 10 perc

bb 25. a pécsi nemzeti színház vendégszereplése budapesten  
vid fm/ke-lm fm 1960. október 13.

a pécsi nemzeti színház együttese október 22-én budapesten, az egyetemi színpadon euripidész: medeia című tragédiájával vendégszerepel. /mti/

--

bb 26. negyven orosz nyelvtanfolyam szolnok megyében  
vid fm/ke-lm fm 1960. október 13.

szolnok megyében a magyar-szovjet baráti körök 40 orosz nyelvtanfolyamot indítottak. szolnokon hat csoportban folyik az oktatás. a martfői tiszai cipőgyárban 50 ifjumunkás jelentkezett a tanfolyamra. karcagon haladó és társalgó tanfolyam kezdődött. /mti/

--

bb 27. piaci jelentés

i nj/gg-lm ká 1960. október 13.

a nagyvásártelre csütörtökön reggel 110 vagon és 133 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: egy vagon vegyes darabáru, 51 vagon burgonya, négy vagon vöröshagyma, 13 vagon fejaskáposzta, egy vagon kelkáposzta, öt vagon fehér- és zöldpaprika, egy vagon leveles való vegyeszöldség, husz vagon alma, öt vagon körté, egy vagon szőlő, négy vagon vegyesgyümölcs, egy vagon hazai gesztenye, egy vagon tojás és két vagon vígott baromfi.

csütörtökön megjött a győr-vidéki édes-nemes toma. az állami boltok kilónként 14.40 forintért hozták forgalomba. a főváros környéki konyhakertészek megkezdték a kései, vastaglevelű paraj szállítását és tisztítva kilónként 3.60, a sóskát pedig 3.80 forintért árusítják, a tisztított zellergumót kilónként 4.40 forintért adják. megjelent a piacon a kései tisztított karfiol is, ára kilónként 1.50-2 forint. a csarnoki és piaci földművelésügyi tanácsok a hántolt, feles sárgaborsót kilónként 6, a hántolt, feles zöldborsót pedig 5 forintért árusítják. /mti/

--

10.35.

*Handwritten signature*

mti belföldi hírek

19.kiadás 1960. október 13. óra 15 perc 10

bb 25. a pécsi nemzeti színház vendégszereplése budapesten  
vid fm/ke-lm fm 1960. október 13.

a pécsi nemzeti színház együttese október 22-én budapesten, az egyetemi színpadon euripidész: medeia című tragédiájával vendégszerepel. /mti/

--

bb 26. negyven orosz nyelvtanfolyam szolnok megyében  
vid fm/ke-lm fm 1960. október 13.

szolnok megyében a magyar-szovjet baráti körök 40 orosz nyelvtanfolyamot indítottak. szolnokon hat csoportban folyik az oktatás. a martfői tiszai cipőgyárban 50 ifjumunkás jelentkezett a tanfolyamra. karcagon haladó és társalgó tanfolyam kezdődött. /mti/

--

bb 28. országsszerte szünetelnek: a sorozatos elemi károk miatt a szokásosnál gyengébb a termés

i cs/tm szb ká 1960. október 13.

országsszerte szünetelnek. megkezdtek a borszőlők szedését már tokajhegyalján is, ahol pedig a legtovább hagyják a tőkén a termést, hogy cukrosodják. legelőbbre tartanak a munkával az alföldi borvidékeken, itt egyes területeken már befejeződőben van a szüret. borbás Lajos, a földművelésügyi minisztérium szőlő- és gyümölcsstermesztési igazgatóságának vezetője tájékoztatásul elmondotta, hogy a sorozatos elemi károk miatt az idei szőlő- és bortermés előreláthatólag gyengébb lesz a szokásosnál, s a mustok minősége sem éri el a jobb évszázatok szintjét.

már a múlt év szeptemberében jött korai fagyok kedvezőtlenül befolyásolták az idei termést: a lomb sokhelyütt lehullott a fagy után, s a venyigék nem érték be kellően, így a téli száraz fagyok elpusztították a termőnyugok egy részét. különösen érzékeny veszteség érte a duna-tisza közti és egyéno laposabb fekvésű szőlőkben a takarás nélkül tolt tőkéket. a májusi fagyos éjszakák még a megmaradt rügyeket, hajtásokat is többhelyen megtizedelték, végül a májusi jeges záporok, s - főként az alföldi borvidék egyes területein - a nyáreléji aszály is pusztított.

a termelők megtették mindent a károk mérséklésére, s a szőlőket szinte mindenütt mintaszorúon ápolták, gondozták. jellemző például, hogy a peronoszpóra ugyiszólván semmi kárt nem tett a szőlőtombozatában és a fürtökben. /mti/

--

13.30.

*Handwritten mark*

mti belső hírek

20 kiadás

1960. október 13.

óra 15 perc 15

bb 29. időjárásjelentés

gg szb 1960. október 13.

a meteorológiai intézet jelenti október 13-án, csütörtökön 13 órakor:

hűvös idő.

szerdán európa nagy részén felhős, szeles, esős és hűvös időjárás uralkodott. nyugatnémetországban napközben 10 fokig sem emelkedett a hőmérséklet, ma reggelre pedig a nyugati alpok környékén helyenként a fagypontra hűlt le a levegő.

házánkban szerdán erősen felhős, esőre hajló idő volt. a tiszántul és az északi határsáv nagy részén ugyan nem esett eső, viszont a dunántulon és a főváros környékén 5-10 milliméternyi csapadék hullott, sőt keszthelyről és letenyéről 11, tokajból 12, nagykanizsáról 13, barcsról 15, lengyelről pedig 20 milliméter csapadékot jelentettek. csütörtökön korán délelőtt kecskeméten és szolnokon zivatar is volt. a napsütés időtartama általában nagyon kevés volt, csak orosháza érte el a 3 órát. a hőmérséklet napközben 10-15 fokig emelkedett, csütörtök reggelre pedig 4-8 fokig hűlt le a levegő.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 11.7 fok volt, 0.3 fokkal alacsonyabb, mint a sok évi átlag. budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, alig változik.

várható időjárás péntek estig: csütörtökön erősen felhős idő, főként keleten több helyen esővel, egy-két helyen zivatarral. pénteken kevesebb felhő, néhány helyen még eső. időnként élénk szél. többfelé reggeli köd. hűvös idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-7, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 10-14 fok között.

távolabbi kilátások:

a hét végén gyenge talajmenti fagy.

a duna vizállása csütörtökön délelőtt 11 órakor budapestnél 268 centiméter. /mti/

--

13.45.

ALC

R

mti belső hírek

21. kiadás

1960. október 13. 16 óra 10 perc

bb 30. szakoktatási küldöttség utazott a szovjetunióba

k ei szb ki 1960. október 13.

a földművelésügyi minisztérium szakoktatási főigazgatóságáról négytagú küldöttség utazott a szovjetunióba, a mezőgazdasági szakmunkásképzés szovjet módszereinek tanulmányozására. /mti/

--

bb 31. csütörtökön délben hazaérkezett budapestre a koreában járt magyar közlekedési küldöttség - kossa istván közlekedés- és postaügyi miniszter nyilatkozata a phenjani tárgyalásokról

t hbj/te szb ki 1960. október 13.

kossa istván közlekedés- és postaügyi miniszter vezetésével magyar közlekedési küldöttség tartózkodott néhány hétig a koreai népi demokratikus köztársaságban. a magyar delegáció részt vett a nemzetközi vasúti együttműködési szervezet /oszzsd/ évenként esedékes miniszteri konferenciáján, amelyet phenjanban tartottak meg. a magyar közlekedési küldöttség fogadásán - a nyugati pályaudvaron - részt vett földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, németh józsef közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a máv vezérigazgatója, továbbá a külügyminisztérium és a közlekedés- és postaügyi minisztérium több vezető munkatársa. ott volt hao de-cin, a budapesti kínai nagykövét és pek ten von, a budapesti koreai nagykövetség ideiglenes ügyvivője.

a küldöttség hazaérkezése alkalmából kossa istván közlekedés- és postaügyi miniszter a következő nyilatkozatot adta a magyar távirati iroda munkatársának:

- a miniszteri értekezleten 12 szocialista országból a vasutügyek felelős miniszterei vettek részt. a konferencia határozatokat hozott a személy- és áruszállítás további megjavítására, így többek között az utazás kényelmének növelésére, a nemzetközi vonatok utazási sebességének fokozására. egyes országok fővárosai között további közvetlen vonatösszeköttetéseket létesítenek és gyorsmotorvonatokat helyeznek forgalomba. a nemzetközi áruforgalom meggyorsítására az eddiginél fokozottabban kiépítik az érdekelt vasutak a közvetlen vonatcsatlakozásokat és csökkentik ezeknek a vonatoknak a tartózkodását a határállomásokon, egyszerűsíti a határállomási adminisztrációt.

/folyt.köv./  
15,44

JK

N

mti belföldi hírek

22. kiadás 1960. október 13. 17 óra — perc

bb 31. /csütörtökön délben... folyt./- szb

a szervezetben részvevő tagállamok közlekedési tudományos kutató-intézetei a vasúti és gépjárműközlekedési, valamint az utügyi kérdésekben szorosán együttműködnek, összehangolják a kutatómunkát az eredmények közös hasznosítása érdekében.

elfogadta a miniszteri konferencia a szervezet 1961. évi munkatervét. ebben jelentős helyet foglal el a vasúti és a gépjárműközlekedés terén a rakodás gépesítése, továbbá az ügyvitel és az üzemvitel gépesítése és a szocialista államok közötti hálózatára vonatkozó utfejlesztési tervek összehangolása.

a magyar közlekedési delegáció tolmácsolta a magyar kormány meghívását: a vasutak felelős minisztereinek következő évi konferenciáját budapesti tartású meg. erre 1961 júliusában kerül sor.

a magyar delegációnak koreai tartózkodása során alkalma volt megtekinteni a hős koreai népnek a szocialista építésben elért nagyszerű és kiváló eredményeit. a korszerű ipari és közlekedési létesítmények, a lakás- és városépítkezések, a korszerűen kiépített új főváros széles sugárutjai, a nagyszerű kulturális létesítmények igen nagy elismerést keltettek.

végezetül kossa istván közlekedés- és postaügyi miniszter elmondotta, hogy a magyar delegáció visszatérőben részt vett a kínai népköztársaság felszabadulásának 11. évfordulójára alkalmából pekingben rendezett ünnepségen. /mti/

15,55

mti belföldi hírek

23. kiadás 1960. október 13. 17 óra — perc

bb 33. bevezették az idei ötvenedik munkásvédelmi ujitást borsodnádason

vid sl/te szb sl 1960. október 13.

a borsodnádasi lemezgyárban csütörtök reggeltől korszerű elektromos szállítóberendezést alkalmaznak, amely gyorsítja a hármas számú hengerson meleg anyaggal történő ellátását. a berendezés tizenhét dolgozó nehéz fizikai munkáját könnyíti. a szállítóberendezés üzembehelyezése egyben az idei ötvenedik munkásvédelmi ujitás bevezetését jelenti a gyárban. /mti/

---

bb 34. a nyiregyházi 6-os számú mélyépítő vállalat dolgozói társadalmi munkával új házat építettek egy tüzkárt szenvedett tizenegy tagú családnak

vid sl/te szb sl 1960. október 13.

fazekas ferenc ófehértói lakos családját néhány hónappal ezelőtt tűz pusztította el. a lángokból fazekások saját és kilenc gyermekük életét ki tudták menteni, a család butora és ruházata azonban teljesen odaveszett. a szerencsétlenségről értesültek a nyiregyházi 6-os számú mélyépítő vállalat dolgozói, s nyomban a tüzkárt szenvedett család segítségére siettek. alig néhány nappal a tüzeset után munkához láttak és szabad idejükben az egykori szalmafedezésű kis ház helyére, a falu legszébb kétszoba összkomfortos épületét emelték. akik az építésben nem vehettek részt, készpénzzel járultak hozzá a bajbajutott család megsegítéséhez. a társadalmi munkával felépült házat csütörtökön adták át a 11 tagú családnak. /mti/

---

15,49

mti belső hírek

24. kiadás 1960. október 13. 17 óra 45 perc

bb 32. rajzok, festmények kalandos története - megtalálták ötvenöt műalkotás mesterét - vasárnap nyílik a szépművészeti muzeum új kiállítása

i di/hné-lm sr 1960. október 13.

a kiállítások történetében majdnem páratlan gyűjteményt mutat be vasárnapról a szépművészeti muzeum. öt teremben évszázadokig hanyódtak rajzok, festmények fogadják a látogatókat, amelyek kalandos történet után kerültek a muzeum gyűjteményébe, a művészet-történetbe. az új tárlat anyagát, amelynek címe: ötvenöt műalkotásnak megtalálták mesterét, csütörtökön pigler andor, a szépművészeti muzeum főigazgatója ismertette az újságírókkal.

a muzeumokban végzett tudományos munkáról alig tud valamit a tárlatlátogató közönség, az új megállapításokat, fedezéseket általában évkönyvekben, akadémiai actákban, bulletinokban és különféle szakkönyvekben ismertetik. a művészetkedvelők ma még csak a kutatók munkájának eredményeit, a kész kiállításokat látják, s legtöbbször fogalmuk sincs arról, hogy egy-egy kép milyen előzmények után kapott helyet a muzeum termeiben. az új kiállítás érdekes módszerrel avatja be a látogatókat a műhelytitkokba. bemutatja azokat a rajzokat, festményeket, amelyeket vagy névtelen mester művének tartottak, vagy pedig hibás következtetések alapján valamelyik másik művész munkájának tulajdonítottak. a képek mellett rövid magyarázó szöveggel ismertetik a nyomozás útját, s a dokumentumokat, amely a művészettörténészeket nyomra vezette.

a meghatározáshoz sokszor adott segítséget a véletlen. előfordult, hogy a muzeum munkatársai valamelyik külföldi tanulmányútján fedezte fel a náluk őrzött festmény egy-egy vázlatát, s az összehasonlítás segítette az igazi alkotó megtalálásában. máskor egy-egy metszet, vagy a vázlatra emlékeztető eredeti mű volt az útmutató. megtörtént, hogy nálunk járt külföldi szakember talált meg valamelyik mű mesterét. a bonyolult következtetések, s összehasonlítások derítették ki például a leonardo da vinci: utolsó vacsora című festményére emlékeztető korabeli kép festőjét, lodovico diondot, akinak eddig egyetlen művét ismerték a művészettörténészek. vincenzo campio olasz mester ebédelő paraszt-család című festményét holland festő művének tartották. a sokáig ismeretlen művész munkájaként ismert rajzok közül nem egyet ma coreggio, rembrandt, id. pieter bruegel, maubertsch és mások neve fémjelez. a bemutatott műveknek nemcsak a művészettörténeti értéke sokszorozódott meg, hanem forintban is lényegesen többet érnek. a gyűjtemény azért is érdekes, mert legnagyobb részét eddig még ki nem állított műveket mutat be a tárlat. /mti/

16,29

MTI

Hírjelenő és Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-300  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos kiadás

1. kiadás 1960. október 13. 17 óra 45 perc

bb. 37. a minisztertanács ülése

te/rj sr 1960. október 13.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott. a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága jelentést terjesztett a kormány elé a közületi helyiségekkel - irodákkal, rakáttalakkal, - folytatott gazdálkodás helyzetéről. a minisztertanács a jelentést megvitatta, határozatában rendezte a helyiség-gazdálkodási állami szervek hatáskörét, s intézkedéseket hozott a jelentésben feltárt helyzet fokozatos javítására.

a földművelésügyi miniszter előterjesztésére a kormány határozatot hozott a termelőszövetkezetek gazdasági megerősítéséhez és fejlesztéséhez nyújtandó állami támogatásról, s az előterjesztéssel együtt megvitatta a központi népi ellenőrzési bizottság jelentését, amely az 1959-ben hozott 3 004 számú kormányhatározat végrehajtásának tapasztalatait foglalta össze.

a minisztertanács ezután folyó ügyeket tárgyalta. /mti/

17,25

mti belföldi hírek

25. kiadás

1960. október 13. 17 óra 50 perc

bb. 36. meghalt dobos ferenc, a munkásmozgalom régi harcosa  
gg/gy/sr 1960. október 13.

meghalt dobos ferenc, a munkásmozgalom régi harcosa, a magyar-szovjet baráti társaság énekkarának /budapesti általános munkásdalkör/ titkára, temetése szombaton 13 órakor lesz az óbudai temetőben.

/mti/

..

bb. 35. tovább csökken a hőmérséklet, fagyoktól egyelőre nem kell tartani - spanyolország térségeiből újabb ciklon indult északkeletnek

i cs/tm/gy/ká

1960. október 13.

az utóbbi három napon kiadós esőzések voltak csaknem egész Európában. csütörtökön dániában, Németországban és Közép-Európa-szerte tovább tartott a csapadékos idő. Franciaországban azonban már kiderült az égbolt, s a hőmérséklet ismét emelkedni kezdett. az atlanti óceánról érkező páradus, hűvös áramlat pénteken Bajorország és nyugat-Németország egyes területein 7 fokra csökkentette a nappali hőmérsékletet. a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán elmondották, hogy pénteken hazánk légterében valószínűleg már többhelyen, elsősorban a Dunántúlon, felszakadozik a felhőzet, az éjszakai lehülés tovább fokozódik. fagyoktól egyelőre nem kell tartanunk, mivel a szél élénk marad és a bő nedvesség is akadályozza a hirtelen erős lehülést. spanyolország térségeiben most újabb ciklonrendszer van kialakulóban, amely gyors iramban terjed északkeletnek. valószínűnek tartják a szakemberek, hogy a hét végi napok kissé már derültebb nappalai élenére sem térnek vissza egyelőre a langyos, szép őszi idők. husz fokon felüli hőmérsékletet csupán a fekete tenger partvidékén mértek a legutóbbi napokban.

/mti/

..

16,45

mti belvárosi hírek

26. kiadás 1960. október 13. 19 óra 35 perc

bb. 38. az mszmp hadsereg-pártbizottságának aktiva értekezlete  
k/rj sr 1960. október 13.

október 12-13-án az mszmp hadsereg pártbizottsága párt-aktiva értekezletet tartott budapesti magyar néphadsereg központi klubjában. a tanácskozáson résztvettek dr. münnich ferenc, a minisztertanács elnöke, marosán györgy, a központi bizottság titkára, biszku béla belügyminiszter, a politikai bizottság tagjai, a központi bizottság több tagja, a magyar néphadsereg vezetői, parancsnokai és pártmunkásai. az értekezleten czinege lajos altábornagy, a központi bizottság tagja, honvédelmi miniszter tartott beszámolót, a magyar néphadsereg fejlődésének időszerű kérdéseiről.

a beszámolót vita követte, melyben a politikai bizottság nevében biszku béla szólalt fel./mti/

--

bb. 39. nagy jános, a magyar népköztársaság dzsakartai nagykövete  
tm/rj sr 1960. október 13.

végleg eltávozott állomáshelyéről és visszaérkezett budapestre. elutazása előtt fogadta a nagykövetet szukarno, az indonéz köztársaság elnöke./mti/

--

bb. 41. a szlovák tudományos akadémia elnökének látogatása az akadémián

k/ms/rj sr 1960. október 13.

rusznyák istván, a magyar tudományos akadémia elnöke csütörtökön fogadta a hazánkban tartózkodó andrej sirácky akadémikust, a szlovák tudományos akadémia elnökét. a szívélyes, baráti beszélgetésen jelen voltak hevesi gyula, az akadémia elnöke, bogárn géza, és szabó imre, az akadémia főtitkárhelyettesei./mti/

--

17,55

fe

2

mti belvárosi hírek

27. kiadás 1960. október 13. 20 óra 10 perc

bb. 40. az mszbt baranyai aktivistáinak tanácskozása  
vid/fm/rj fm 1960. október 13.

az mszbt baranya megyei elnöksége csütörtökön aktivaülésein tárgyalt a következő hónapok munkatervéről. elhatározták, hogy az iskolai reform-viták segítésére, a pécsi, baranyai pedagógusok tájékoztatására - lefordítják a megvalósulóban lévő szovjet iskola-reformról a szovjet sajtóban megjelenő fontosabb cikkeket, továbbá ismertetik a pedagógusokkal az 1960-61 évi szovjet tantervet.

a pécsi bányák és más üzemek példájára széleskörű kapcsolatot teremtenek a pécsi, baranyai szocialista munkabrigádok és szovjet kommunista munkabrigádok között, továbbá ipari üzemeknek, tudományos, egészségügyi és más intézményeknek, termelőség-tervezeteknek szovjet testvérintézményt, pécsnek pedig azonos adottságokkal rendelkező szovjet testvérvárost választanak. a kapcsolat kialakulását az is előmozdítja, hogy novemberben 30 orosznyelvű tanfolyam kezdődik baranyában. a megyébe látogató szovjet turisták részére orosznyelvű utikalauzt készít az mszbt. ezt a munkát a dunántúli tudományos intézet mszbt-aktivái vállalták.

a komlói mszbt 1961-re, komló várossá alakulásának 10. évfordulójára kiállítási anyagot gyűjt arról, hogyan segítette a szovjetunió első szocialista bányavárosunk felépülését./mti/

--

bb. 42. beiktatták az új diákotthoni házi orvosokat  
t/fe/rj sr 1960. október 13.

a budapesti műszaki egyetemen és az építőipari és közlekedési műszaki egyetemen csütörtökön ünnepi ülésen iktatták be a diákotthonok új házi orvosait. dr. csomai imre igazgatófőorvos beszédében rámutatott, hogy a diákotthoni házi orvosok hálózatának kiépítése jelentős lépés diákság egészségvédelmében. dr. csürös zoltán rektor a két műszaki egyetem nevében hangsúlyozta, hogy nagyjelentőségű esemény a felsőoktatási intézményeink történetében a diákotthoni házi orvosok hálózatának megvalósítása.

a két egyetemen az újonnan beiktatott orvosokkal 22-re emelkedett az orvosok száma, akik körülbelül 12.000 diák, pedagógus és alkalmazott egészségéről gondoskodnak./mti/

--

18,15

fe

N

mti belföldi hírek

28. kiadás 1960. október 13. 14 óra 50 perc

bb. 44. időjárásjelentés

tm/rj 1960. október 13.

a meteorológiai intézet jelenti október 13-án, csütörtökön 18 óra-

kor  
hűvös idő

várható időjárás péntek estig: kisebb felhőátvonulások, néhány helyen még esővel. hűvös idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 10-14 fok között.

távolabbi kilátások: a hét végén gyenge talajmenti fagyok. /mti/

bb. 43. életet mentett a társadalni összefogás - öt napig bolyongott az erdőben egy eltévedt két-és féléves kislány

vid/fm/rj fm 1960. október 13.

parádután, a mátra egyik kis faultjában játszani ment a közeli erdőbe Kaszab Zsuzsika két- és féléves kislány. az esti szürkületben elszakadt idősebb pajtásaitól és eltévedt. amikor édesanyja keresése eredménytelen maradt, segítségül hívta a falu lakosait, de ők sem találták meg az apróságot. a következő napokban az egész környék lakossága megmozdult a kislány keresésére. volt olyan nap, amikor ezer ember járta az erdő sűrűjét, éjjel fáklyákkal, lámpákkal. ugyszólván minden bokrot átkutattak, hogy megtalálják a kétségbeesett szülők gyermekét. öt nap és öt éjjel folyt a keresés, mikor végül az erdő mélyén, a falutól több kilométerre két szomszéd községbeli asszony rátalált a kislányra, aki az ötnapos éhezés és a hideg éjszakák következtében eszméletlenül feküdt egy bokor tövében. azonnal az egri kórházba szállították, ahol többnapos gondos kezelés után sikerült Kaszab Zsuzsika életét megmenteni. /mti/

13,20

mti belföldi hírek

29. kiadás. 1960. október 13. 19 óra 50 perc

bb. 45. elutaztak budapestről a finn és svéd idegenforgalmi szakemberek

t/tz/rj ki 1960. október 13.

csütörtökön délután indult el a ferihegyi repülőtérrel az a 15 tagú finn és svéd idegenforgalmi küldöttség, amely három napon át tanulmányozta hazánkban a kölcsönös idegenforgalom fejlesztésének lehetőségeit.

indulásuk előtt beszámoltak a sajtó képviselőinek itt szerzett benyomásairól. nagy elismeréssel szóltak a magyar főváros szépségéről.

Rune Larsson, az egyik stockholmi idegenforgalmi iroda képviselője már 1955-ben is járt Magyarországon. elmondotta, hogy azóta nagy a fejlődés, ami a város külső képén is megfigyelhető. látta, hogy több a gépkocsi, feltűnnek az életszínvonal-emelés külső jelei. az újjáépített gellért szállóról mint „extra-prima hotelről”, emlékezett meg. az ellátás költségei megfelelnek a nemzetközi színvonalnak. mindezek megalapozzák azt a reményt, hogy a nagy távolság ellenére is sikerül a jövőben az eddig elég korlátozott idegenforgalmat jelentősen megnövelni.

Kaija Löfman, az egyik finn utazási iroda nőképviseelője sokkal szebbnek találta Budapestet és általában hazánkat, mint amilyennek képzelte. szerint e jelentős vonzóerő a város szépsége, az emberek kedvessége és a szórakozási lehetőségek változatossága. mint asszony és háziasszony értékelni tudta a magyar nők izléses öltözködését, a férfiak udvariasságát és a kitűnő magyar ételeket.

szintén látta lehetőségeit arra, hogy - elsősorban turista-csoportok szervezésével - felélnkiítsék a kölcsönös finn-magyar idegenforgalmat. a jövő évi utak szervezését már karácsony előtt meg kívánja kezdeni. meggyőződése szerint ezt a munkát segíti majd a finn-magyar rokonság is, amelynek tudata - mint mondotta - Finnországban is erőteljesen él.

a küldöttség a ferihegyi repülőtérrel szófiába utazott. /mti/

19,04

mti belső hírek

30. kiadás 1960. október 13. 20 óra — perc

bb. 46. oktatási rendszerünk továbbfejlesztéséről tanácskoztak a veszprémi vegyipari egyetemen

vid/tm/rj fm 1960. október 13.

a veszprémi vegyipari egyetem tanácsa csütörtökön kibővített ülésen vitatta meg oktatási rendszerünk továbbfejlesztésének irányelveit. az ülésen résztvevett orbán lászló, az mszmp központi bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, kiss jános, a veszprémi városi pártbizottság titkára. dr. polinszky károlynak, az egyetem dékánjának megnyitászavai után varga dezső dékánhelyettes tartott vitaindító előadást az oktatási reformtervezetről. elmondotta, hogy a fiatal egyetemen — szinte megalakulásától kezdve állandóan keresik, formálják a tökéletesebb oktatási és nevelési módszereket. az előadó a továbbiakban a vegyipari üzemek és az egyetem együttműködésének lehetőségeiről, valamint a középiskolákkal való szorosabb kapcsolat kialakításáról szólt.

az előadás után elsőnek dr. straub gyula országgyűlési képviselő, az egyetem tanszékvezető tanára szólalt fel. elmondotta, hogy különösen nagy feladat hárul az egyetem oktatói karára, mert olyan szakembereket kell képezni, akik megbirkóznak a rohamosan fejlődő technika követelményeivel. dr. nemecz ernő tanszékvezető tanár a pedagógusi kar továbbképzésének fontosságáról beszélt. a vitában felszólalt orbán lászló is, aki hangsúlyozta, hogy az oktatási reform nagy munkája mindinkább országos ügyé válik; már eddig is mintegy 20.000 ember vett részt a vitában. az elhangzott javaslatokat, a pedagógusok, a szülők, a munkások, a nép széles rétegeinek észrevételeit jól hasznosítják majd oktatási rendszerünk továbbfejlesztésében. orbán lászló végezetül arról beszélt, hogy az oktatási reform további nagy lendületet ad a hazánkban mindjobban kibontakozó kulturforradalomnak. /mti/

bb. 47. ünnepi szakszervezeti aktivaülés kecskeméten

vid/fm/rj fm 1960. október 13.

a szakszervezeti világszövetség fennállásának 15. évfordulója alkalmából csütörtökön este ünnepi aktivaülést tartottak kecskeméten. az ülésen résztvettek a gyárak, üzemek és intézmények szakszervezeti bizottságainak tagjai.

/folyt.köv./

19,15

mti belső hírek

31. kiadás 1960. október 13. 22 óra 20 perc

bb. 47. /ünnepi szakszervezeti aktivaülés.....1. folyt./rj

csutorka lajos, az édosz titkára méltatta a szakszervezeti világszövetség tizenöt éves munkájának jelentőségét, beszélt az szvsz békeharcáról, majd a szakszervezet vendégeként hazánkban tartózkodó mahmud szalek nur, a szómáliai kereskedelmi alkalmazottak szakszervezetének titkára ismertette az afrikai országok szakszervezeteinek tevékenységét.

az ünnepi aktivaülést a híres együttes énekkarának műsora zárta. /mti/

--

bb. 48. csütörtökön megérkezett

rj mi 1960. október 13.

a ferihegyi repülőtéren az interparlamentáris unió 49. konferenciáján tokióban járt magyar küldöttség, amelyet dr. molnár erik országgyűlési képviselő, az unió magyar csoportjának alelnöke vezetett. /mti/

--

- vége! -

20,30

mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. október 14. 6 óra - perc

bb. 1. Országszerte 33 000 népi ellenőr tevékenykedik - ismer-  
tetik a dolgozókkal a vizsgálatok eredményeit - ocsej jános-  
nak, a központi népi ellenőrzési bizottság elnökének nyilat-  
kozata

i lv/tr/gy/sr

1960. október 14.

a központi népi ellenőrzési bizottság, - amelynek feladata ellenőrizni, hogy az egyes vállalatok, hivatalok és inté-  
mények, hogyan hajtják végre az állami utasításokat és rende-  
leteket - egyre szélesebb társadalmi hatózáttal dolgozik. a  
népi ellenőrzési bizottságok munka szeréről ocsej jános  
a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke nyilatkozott a  
mti munkatársának:

- a központi népi ellenőrzési bizottság, amelynek hatas-  
köre az egész országra kiterjed, csak kislétszámú függetleni-  
tett apparátussal dolgozik. mindössze 310 fő azoknak a  
száma, akik a központban, a megyékben, járásokban és városok-  
ban hivatás-szerűen foglalkoznak az ellenőrzéssel. a megyék-  
ben, kerületekben, járásokban és városokban 5-től 13 tagú  
népi ellenőrzési bizottság működik. a tanácsok által megválasz-  
tott népi ellenőrzési bizottságok mellett - a bizottság egy  
tagjának irányításával - ugyancsak társadalmi munkásokból  
szakcsoportok alakultak. a megyékben, kerületekben, járások-  
ban és városokban az egyes vizsgálatokat ezek a szakcsoportok  
irányítják. az itt dolgozók időnkint megvitatják tapasztá-  
lataikat, s újabb módszereket dolgoznak ki, amelyekkel tovább  
javíthatják munkájukat.

ocsej jános a továbbiakban elmondotta: annyi törekednek,  
hogy a vizsgálatok idején minél több társadalmi aktivitást von-  
janak be az ellenőrzésekbe. azt szeretnék elérni, hogy a mun-  
kasok, mérnökök és tisztviselők munkahelyeiken saját maguk  
ellenőrizzék az állami utasítások és rendelkezések betartását,  
őrizzék az állam vagyont, őrködjenek azért, hogy a dol-  
gozók jogait senki ne sérthesse meg. ezen a téren már eddig  
is jelentős eredményeket értek el. országszerte csaknem  
33 000 népi ellenőr tevékenykedik. a népi ellenőrök sorában  
ott található a fizikai munkások, parasztok, mérnökök, orvosok,  
tudósok és a legkülönbözőbb foglalkozású szakemberek. az ellen-  
őrzések idején a megfelelő számú fizikai dolgozók mellett  
mindig azokat a szakembereket kerik fel a munka elvégzésére,  
akik foglalkozásuk és ismereteik révén leginkább jártassak az  
adott területen.

/folyt. köv./

Se

